
 
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน 
สมัยสามัญ สมัยที่ 1 คร้ังที่ 1/2563  

วันที่   6  กุมภาพันธ์ 2563 เวลา 10.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน 

-------------------------------- 
รายนามผู้เข้าประชุม 

ล าดับ ช่ือ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
๑ นายสุพจน์ แก้วสว่าง ประธานสภา อบต. สุพจน์ แก้วสว่าง  
๒ นายมาลัย เทียนสุวรรณ รองประธานสภา อบต. มาลัย เทียนสุวรรณ  
๓ นายส าอาง สีนวล ส.อบต.หมู่ท่ี 1 ส าอาง สีนวล  
4 นางสุชาดา ขวัญยืน ส.อบต.หมู่ท่ี 2 สุชาดา ขวัญยืน  
5 นายสมมิตร มั่งสมบัติ ส.อบต.หมู่ท่ี 3 สมมิตร มั่งสมบัติ  
6 นางสาวประไพ ผลประโยชน์ ส.อบต.หมู่ท่ี 4 ประไพ ผลประโยชน์  
7 นายสนั่น เผ่าวิจารณ์ ส.อบต.หมู่ท่ี 4 สนั่น เผ่าวิจารณ์  
8 นางสาวสมบัติ ภักดีโสภณ ส.อบต.หมู่ท่ี 5 สมบัติ ภักดีโสภณ  
9 นายสุพจน์ ทองม่วง ส.อบต.หมู่ท่ี 5 - ลาป่วย 

10 นายผวน นิตปราณี ส.อบต.หมู่ท่ี 6 ผวน นิตปราณี  
11 นายอนุภาพ ก่อแก้ว ส.อบต.หมู่ท่ี 6 อนุภาพ ก่อแก้ว  
12 นายณรงค์ศักดิ์ เทียมทอง ส.อบต.หมู่ท่ี 7 -  
13 นายสมพร พราหมบุญยอด ส.อบต.หมู่ท่ี 7 - ลาป่วย 
14 นายนาฎ วงศ์ทองดี เลขานุการสภา อบต. นาฎ วงศ์ทองดี  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
รายนามผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับ ช่ือ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นายวินัย พุ่มพวง นายก อบต.หนองโสน วินัย พุ่มพวง  
2 นายจิตติ เมืองสมบัติ รองนายก อบต.หนองโสน จิตติ เมืองสมบัติ  
3 นายสมาน เกิดสา รองนายก อบต.หนองโสน สมาน เกิดสา  
4 นายโชคชัย สุขนิรันดร์ เลขานุการนายก อบต.หนองโสน -  
5 นางสาวสุนิสา ใจปราสัย หัวหน้าส านักปลัด สุนิสา ใจปราสัย  
6 นางวารุณี ข าสวัสด์ิ ผอ.กองคลัง วารุณี ข าสวัสด์ิ  
7 นางสาวอุไร ดวงเดือน ผอ.กองช่าง อุไร ดวงเดือน  
8 นายสกุนต์พงษ์ ศรีวรนาถ ผอ.กองการศึกษาฯ สกุนต์พงษ์ ศรีวรนาถ  
9 นางสาวประไพ สืบพราหมณ์ จพง.สาธารณสุขฯ ประไพ สืบพราหมณ์  

10 นางสาวอัจฉราพร รักดี นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ อัจฉราพร รักดี  
11  นางสายพิรุณ อัฐนาค ผอ.โรงเรียนวัดสิงห ์ สายพิรุณ อัฐนาค  
12 นางใจแก้ว ศิลปศร ผอ.รพ.สต.หนองโสน ใจแก้ว ศิลปศร  
13 นายศักดิ์ศรี ลาภประสิทธิ์ ผู้ทรงคุณวุฒิ ศักดิ์ศรี ลาภประสิทธิ์  
14 นายชะโอด กองสวัสด์ิ ผู้ใหญ่บ้านหมู่ท่ี 6 ชะโอด กองสวัสด์ิ  
15 นายกุลโรจน์ บุญสอาด เจ้าพนักงานธุรการ กุลโรจน์ บุญสอาด  
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เวลา 10.06 น.   - ท่ีประชุมพร้อมนะครับ สมาชิกฯ เกินกึ่งหนึ่ง ถือว่าเราพร้อมประชุมกันแล้ว ขณะนี้
เวลา 10.0 6 น.  กระผมขอเปิดประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 1/2563  
วันพฤหัสบดี ท่ี 6 กุมภาพันธ์ 2563 ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน 
กระผมนายสุพจน์ แก้วสว่าง ท าหน้าท่ีประธานในท่ีประชุมฯ  ท่านปลัดนาฎ วงศ์ทองดี 
เป็นเลขานุการประธานสภาฯ กราบสวัสดีคณะองค์ประชุม ซึ่งมีสมาชิกฯ มาเกินกึ่งหนึ่ง
ของท้ัง 7 หมู่ครับ สวัสดีผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน มีท่านนายกวินัย พุ่มพวง นายก อบต.
หนองโสน, ท่านรองสมาน เกิดสา และท่านรองจิตติ เมืองสมบัติ รองนายกฯ ส าหรับ
หน่วยงานราชการ ได้แก่ คุณหมอใจแก้ว ศิลปศร  ผอ.รพ.สต.หนองโสน, ท่านสายพิรุณ 
อัฐนาค ผอ.ร.ร.วัดสิงห,์ ท่านสุนิสา  ใจปราสัย หัวหน้าส านักปลัด, ท่านอุไร ดวงเดือน 
ผอ.กองช่าง, ท่านสกุนต์พงษ์  ศรีวรนาถ ผอ.กองการศึกษาฯ, ท่านวารุณี  
ข าสวัสด์ิ ผอ.กองคลัง, ท่านอัจฉราพร รักดี เจ้าหน้าท่ีวิเคราะห์ฯ และท่านสาธิต บัวมณี 
ก านัน ต.หนองโสน สวัสดีทุกท่านครับ 

   - การประชุมวันนี้ มีเรื่องท่ีจะประชุมท้ังหมด 4 วาระ ครับ 

ระเบียบวาระที่ 1 เร่ืองที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
นายสุพจน์ แก้วสว่าง   - เรื่องแรก เนื่องจากมีข้าราชการมาบรรจุใหม่ ณ ท่ีท าการ อบต.หนองโสนของเรา ใน

ต าแหน่ง 
ประธานสภาฯ เจ้าพนักงานธุรการ สังกัดส านักปลัด ช่ือนายกุลโรจน์ บุญสอาด เชิญท่านแนะน า ตัวให้

สมาชิกสภา และผู้เกี่ยวข้องรับทราบ เชิญครับ 

นายกุลโรจน์ บุญสะอาด   - กราบสวัสดีคณะผู้บริหาร อบต.หนองโสน, ท่านประธานสภาฯ, เลขนุการ และ 
เจ้าพนักงานธุรการ สมาชิกสภาฯ อบต.หนองโสน ทุกท่านครับ กระผมนายกุลโรจน์ บุญสอาด ช่ือเล่น กุล 

มาบรรจุข้าราชการท่ีนี่เมื่อวันท่ี 2 มกราคม 2563 ภูมิล าเนาอยู่ท่ี จ.สมุทรสงครามครับ 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง   - สมาชิกรับทราบนะครับ เข้ามาท างานต้ังแต่ 2 มกราคม 2563 ครับ 
ประธานสภาฯ   - สวัสดีท่านท่ีมาใหม่ ท่านอดีตก านันศักดิ์ศรี ลาภประสิทธิ์ และท่านวาสนา รัฐธรรม 

(นักพัฒนาชุมชน) ด้วยครับ 
   - เรื่องท่ีจะแจ้งให้ทราบต่อไป คือ เรื่องกระจกโค้งบริเวณซอยล้อเกวียน หมู่ท่ี 1 ซึ่งผม

ได้แจ้งรองฯสมานไปแล้วว่าก่อนหน้านี้ไม่ได้เอาเข้าข้อบัญญัติปี 2561 ต่อมาในปี 
2562 ก็ลืมอีก พอปลายปี 2562 ผมจึงสอบถามไปท่ีเจ้าหน้าท่ีพัสดุโดยตรง ได้ความ
ว่า จะได้ก่อนปีใหม่ 2563 จนถึงขณะนี้ก็ยังไม่ได้ด าเนินการ ผมหมดค าท่ีจะพูดแล้วครับ 
ชาวบ้านบริเวณนั้นเขาอยากจะซื้อมาติดเอง แต่ผมห้ามเอาไว้ เพราะมันเป็นหน้าท่ีของ
ท้องถิ่นโดยตรง 

   - เรื่องกรวยที่วางบนถนนหน้าป้อมฯ วัดสิงห์ มีผู้สัญจรบางท่านเขาบอกว่าสีกรวยมัน
จางมากแล้ว เวลากลางคืนเขามองไม่เห็น กลัวจะเกิดอุบัติเหตุ ฝากบอกหน่วยงานท่ี
เกี่ยวข้องด้วยครับ จะแก้ไขด้วยการทาสีใหม่ หรือซื้อใหม่ก็ได้ครับ อันนี้เขาฝากมาครับ 

   - เรื่อง เข่ือนป้องกันตล่ิง ได้ข่าวว่าจะท าประตูเปิด – ปิด ให้ได้มาตรฐาน  ซึ่งมันมีจุดท่ี
แอ่น/ช ารุดอยู่ ถ้าการก่อสร้างมันรื้อมาถึงตรงนั้นด้วย จะได้ไม่ต้องซ่อมจุดนั้น และ
ระหว่างท่ีรอให้หน่วยงานท่ีรับผิดชอบมาซ่อมนั้น ถ้าเกิดมันพังลงไปก่อน แล้วน้ ามา ก็
อาจท าให้น้ าไหลไม่สะดวก น่าเป็นห่วงอยู่ครับ  



 
   - อีกเรื่องหนึ่งท่ีต้องประชาสัมพันธ์ต้องบอกกล่าว คือ การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค เขต 1 

ภาคใต้ ประจ า จ.เพชรบุรี ได้ท าการขยายเขตไฟฟ้าเป็นครั้งท่ี 2 ซึ่งครั้งแรกขยายเสา
ไฟฟ้าไป 12 ต้น ทาง อบต.หนองโสนก็ได้ไปติดไฟทางส่องสว่างให้เรียบร้อยแล้ว ปลายปี
ท่ีผ่านมามีการขยายอีกครั้ง แต่ก็ไม่มาก บริเวณริมคลองแม่น้ าท่าแร้ง เนื่องจากชาวบ้าน
ร้องขอมานานแล้วว่าบ้านเขายังไม่ได้รับการช่วยเหลือ สายไฟฟ้าเดินข้ามหลังคาบ้านอยู่ 
หม้อมิเตอร์ก็อยู่ต่างท่ีต่างทาง ไม่เรียบร้อย อยากจะให้ขยายเขตเพิ่มอีก ตัวผมไม่ได้
ประกาศว่าผมเป็นคนเอาการขยายเขตไฟฟ้าเข้ามาท านะครับ แต่ผมเป็นคนโทรไปแจ้ง
เขา ภายในเดือนครึ่ง ทางการไฟฟ้าเขาก็มาติดต้ังให้เสร็จเรียบร้อย ใช้งานได้ เพราะมัน
เป็นงบฯ ของไฟฟ้าส่วนภูมิภาคโดยตรง แค่แจ้งเข้าไปเขาก็ด าเนินการให้เลย การขยาย
เขตในช่วงแรกนั้นใช้เวลาประมาณ 2 เดือน พอครั้งท่ี 2 ใช้เวลาแค่เดือนกว่าๆ ก็เสร็จ
ครับ ท่ีนี้มันมีบุคคลบางคนเอาไปประกาศบอกว่า ท่ีการไฟฟ้าเขาด าเนินการให้ เป็น
เพราะท้องถิ่นหรือผู้น าท่านใดเอาเข้ามา ผมไม่สนับสนุนและ ไม่เห็นด้วย เลย ไม่ต้องพูด
ดีกว่าครับ ถ้าการไฟฟ้าเขาได้ยินเข้า มันไม่เหมาะสมครับ แล้วชาวบ้านท่ีเขาได้ยิน บาง
คนเขาไม่รู้เรื่องรู้ราว เขาก็จ าผิดๆ ถูกๆ เอาไปพูดต่อผิดๆ ผมขอแจ้งในท่ีนี้เลยนะครับ  
ไม่ว่าจะเป็นผู้น าชุมชนท่านใด หรือใครก็แล้วแต่ ขอให้ท่านเลิกความคิดพวกนี้ได้เลย ถือ
โอกาสขอบคุณผู้บริหารการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคเขต 1 ภาคใต้ประจ าจังหวัดเพชรบุรี  
มานะท่ีนี้ด้วยครับท่ีมอบส่ิงดีๆ มาให้  
  - เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบก็มีเท่านี้ครับ ต่อไปเป็นวาระท่ี 2 ครับ 

ระเบียบวาระที่ 2 เร่ืองรับรองรายงานการประชุมคร้ังที่แล้ว  
นายสุพจน์ แก้วสว่าง   2.1 การพิจารณารับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ครั้งท่ี 1/2562 
ประธานสภา อบต. เมื่อวันท่ี 28 ตุลาคม 2562  ขอให้ท่านตรวจสอบว่ามีข้อผิดพลาดต้องแก้ไขหรือไม่ เชิญ

ท่านตรวจสอบครับ 
  - ท่านนายกครับ เรื่องไฟ ผมฝากไปบอกช่างไฟที่ไปติดไฟในช่วงแรก เขาบอกกันว่ามัน
อยู่ระดับสูงเกินไป ท าให้ภาพมันไม่ชัดเจน มันเลือนราง อยากให้ติดต่ าลงมาอีกสัก 1 
เมตรครับ 
  - การพิจารณารับรองรายงานการประชุม สภา  สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ครั้งท่ี 1/2562 
เมื่อวันท่ี 28 ตุลาคม 2562 สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ขอให้ท่านยกมือครับ 

มติที่ประชุม   - มีมติรับรองรายงานการประชุม สภาสมัยสามัญ สมัยที่ 4 คร้ังที่ 1/2562 เม่ือ
วันที่ 28 ตุลาคม 2562 จ านวน 9 เสียง  

ระเบียบวาระที่ 3 เร่ืองเพื่อทราบและพิจารณา 
นายสุพจน์ แก้วสว่าง 3.1 การก าหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ. 2563   
ประธานสภา อบต.   - ด้วยระเบียบการประชุมสภาฯ ข้อ 21 การก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามัญประจ าปี 

ให้ดูระยะเวลา และวันเริ่มต้นประชุม สมัยประชุมสามัญประจ าปีของแต่ละสมัยในปีนั้น 
วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ
ประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ผม คือประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในท่ีประชุมสามัญ
ประจ าปีสมัยแรกของแต่ละปี โดยให้น าความในข้อ 11 (ระเบียบกระทรวงฯ) มาบังคับ
ใช้โดยอนุโลม  

 



 
  - วรรคสอง เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่นท าเป็นประกาศของสภา
ท้องถิ่น พร้อมท้ังประกาศไว้ในท่ีเปิดเผย ณ ส านักงานองค์การบริหารส่วนท้องถิ่น  
  - และวรรคสาม ในกรณีท่ีไม่ได้ก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปีไว้ หรือไม่ได้ก าหนด
วันเริ่มประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกในปีถัดไปไว้ หรือมีความจ าเป็นต้องเปล่ียนแปลง
สมัยประชุมสามัญประจ าปี หรือวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปีท่ีก าหนดไว้แล้ว ให้
ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในสมัยประชุมสามัญประจ าปีอื่น หรือในสมัยประชุม
วิสามัญก็ได้ 
  - เป็นอันสรุปว่า วันนี้เรามาประชุมกัน เราก็ก าหนดสมัยประชุมกันเลย ต้องมีท้ังหมด 
2 สมัย แต่ไม่เกิน 4 สมัย ถ้าก าหนด 2 สมัย ต้องเป็นเดือนกุมภาพันธ์ กับเดือนสิงหาคม 
แต่ถ้าก าหนด 4 สมัย ก็แล้วแต่ท่านจะก าหนด โอกาสนี้ เรียนเชิญท่านปรึกษากัน/ เสนอ
ครับ 
  - เชิญท่านสุชาดา  ขวัญยืน ส.อบต.หมู่ท่ี 2 ครับ 

นางสุชาดา ขวัญยืน  - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ดิฉันสุชาดา ขวัญยืน ส.อบต.หมู่ท่ี 2 ค่ะ ขอ 
ส.อบต.หมู่ท่ี 2 เสนอให้มีการประชุมท้ังหมด 4 สมัยค่ะ   
  ครั้งท่ี 1 วันท่ี 1-15 กุมภาพันธ์ 2563  
  ครั้งท่ี 2 วันท่ี 1-15 เมษายาน 2563  
  ครั้งท่ี 3 วันท่ี 1-15 สิงหาคม 2563  
  ครั้งท่ี 4 วันท่ี 16-30 ตุลาคม 2563  

นายสุพจน์ แก้วสว่าง   - สมาชิกฯ ท่านอื่นมีเสนอหรือไม่ครับ  
ประธานสภา อบต.   - ท่านสุชาดาเสนอมา 4 สมัย ในการจัดท าข้อบัญญัติ /ท าแผน  ระยะเวลาท่ีก าหนดมา 

ใช้ได้หรือไม่ครับ เจ้าหน้าท่ีวิเคราะห์ฯ เชิญช้ีแจงครับ 

น.ส.อัจฉราพร รักดี   - เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯ อบต.หนองโสนทุกท่าน ในส่วนของ 
นักวิเคราะห์ฯ งานแผนฯ ตอนนี้ยังไม่มีการจัดท าแผนฯ ค่ะ จึงไม่ได้ระบุไว้ในปฏิทินของงานแผนฯ ซึ่ง

ถ้ามีการจัดท าก็จะก าหนดห้วงเวลาไว้เป็นช่วงเดือนมิถุนายนค่ะ ดังนั้น ตอนนี้ยังไม่ได้อยู่
ในช่วงของการจัดท าแผน การก าหนดสมัยประชุมก็ต้องแล้วแต่มติในท่ีประชุมฯ เลยค่ะ 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง   - สรุปแล้ว ก าหนดสมัยประชุม 4 ครั้งนะครับ ผมจะทวนให้อีกที 
ประธานสภา อบต.   ครั้งท่ี 1 วันท่ี 1-15 กุมภาพันธ์ 2563  
  ครั้งท่ี 2 วันท่ี 1-15 เมษายาน 2563  เดิมเป็นเดือนมิถุนายน  
  ครั้งท่ี 3 วันท่ี 1-15 สิงหาคม 2563 เหมือนเดิม 
  ครั้งท่ี 4 วันท่ี 16-30 ตุลาคม 2563 ซึ่งเดิมเป็นเดือนพฤศจิกายน เป็นรอบท่ี

ท่านนายกฯ ต้องแถลงนโยบายต่อสภาฯ  
   - ก าหนดห้วงเวลาตามนี้นะครับ ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ  

 - ผู้รับรอง - นางสาวประไพ ผลประโยชน์  ส.อบต.หมู่ท่ี 4  
  - นางสาวสมบัติ  ภักดีโสภณ  ส.อบต.หมู่ท่ี 5 

มติที่ประชุม    - มติที่ประชุม ก าหนดสมัยประชุม 4 ครั้ง 



 
นายสุพจน์ แก้วสว่าง   3.2  เพื่อพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. 2561 – 2564) เปลี่ยนแปลง 
ประธานสภา อบต. คร้ังที่ 1/2563 โครงการ คสล.หมู่ท่ี 5 ซอยพิบูลย์สมบัติอุทิศ เชิญเจ้าหน้าท่ีช้ีแจงครับ 

น.ส.อัจฉราพร รักดี   - เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯ อบต.หนองโสนทุกท่าน ในส่วนของ 
นักวิเคราะห์ฯ แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 – 2564) เปล่ียนแปลง ครั้งท่ี 1/2563  ของ อบต.

หนองโสน ขอให้ทุกท่านเปิดไปท่ีร่างแผนฯ หน้าท่ี 9 ซึ่งเป็นการสรุปการจัดแผนฯ ครั้งนี้
ค่ะ มีรายละเอียดรายการท่ีลงไว้ใน แผนฯ เดิม  และรายละเอียดการ เปล่ียนแปลง ครั้งท่ี 
1/2563 ค่ะ (ตามเอกสารแนบ) 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง   -  โครงการของหมู่ท่ี 5 มีสมาชิกฯ หมู่ท่ี 5 หรือสมาชิกฯ ท่านอื่นๆ มีค าถามหรือไม่ 
ประธานสภา อบต. ครับ เช่น การปรับแผน การแก้ไขแผน ฯลฯ เพราะเราจะต้องขอมติจากพวกท่านนะ

ครับ 

น.ส.สมบัติ  ภักดีโสภณ    - ไม่สงสัยค่ะ 
ส.อบต.หมู่ท่ี 5 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง    - ถ้าไม่มีท่านใดสงสัย ขอมติจากท่านครับ สมาชิกฯ ท่านใดเห็นชอบ เชิญยกมือครับ 
ประธานสภา อบต.  

มติที่ประชุม    - มติที่ประชุมเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. 2561 – 2564) 
เปลี่ยนแปลงคร้ังที่ 1/2563 จ านวน 9 เสียง 

ระเบียบวาระที่ 4 เร่ืองอื่นๆ (ถ้ามี)  
นายสุพจน์ แก้วสว่าง   - เชิญท่านสนั่น เผ่าวิจารณ์ ส.อบต.หมู่ท่ี 4 ครับ  
ประธานสภา อบต.  

นายสนั่น เผ่าวิจารณ์   - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายสนั่น เผ่าวิจารณ์ส.อบต.หมู่ท่ี 4 ครับ 
ส.อบต.หมู่ท่ี 4 อยากจะทราบว่าโครงการในงบจ่ายขาดเงินสะสม และโครงการตามข้อบัญญัติปี 2562 

ของแต่ละหมู่บ้านได้ด าเนินไปถึงไหนแล้วครับ ครบทุกหมู่บ้านหรือยังครับ ในส่วนของ
หมู่ท่ี 4 มีชาวบ้านร้องเรียนกันเข้ามา เรื่องถนนลาดยางท่ีช ารุด มีอยู่ 2 จุดครับ คือ 
บริเวณก่อนทางเข้าสะพาน หมู่ท่ี 4 และ ตรงโค้ง หมู่ท่ี 3 ครับ แต่ของหมู่ท่ี 4 รถจะขี่
ล าบาก และอันตราย เพราะมันเป็นหลุมเป็นบ่อลึก ผมได้รับปากชาวบ้านไว้ว่าจะ
ด าเนินการแก้ไขให้ อยากให้ช่างหรือผู้บริหารเข้าไปดูได้ หลุมมันลึกครับ อันตรายด้วย 
กลางคืนมีรถสัญจรไปมา อาจเกิดอุบัติเหตุรถล้ม หรือรถตกหลุมได้ เพราะมองไม่เห็น 
ขอฝากไว้ด้วยครับ 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง   - ท่านก านันสาธิต  บัวมณี ก านัน ต.หนองโสน เชิญครับ  แล้วต่อด้วยท่าน ผอ.รร.วัดสิงห์ 
ประธานสภา อบต. ส่วนท่านอื่นๆ ถ้าใครมีข้อซักถามให้เตรียมไว้นะครับ แล้วจะให้ท่านผู้บริหารตอบทีเดียว

เลยครับ 

  



 
นายสาธิต บัวมณี   - กราบสวัสดีพี่น้องประชาชนชาว ต.หนองโสน, ท่านประธานสภาฯ, คณะผู้บริหาร,  
ก านัน ต.หนองโสน สมาชิกฯ และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ผมนายสาธิต บัวมณี ก านัน ต.หนองโสน 

วันนี้ต้องขอขอบพระคุณทางสภาฯ อันทรงเกียรติท่ีได้เชิญผม ในนามของฝ่ายปกครอง 
ต.หนองโสน มาเข้าร่วมประชุมด้วย ผมมีอยู่ 2-3 เรื่องท่ีสงสัยและอยากซักถามครับ ซึ่ง
เป็นเรื่องท่ีเคยถามมาแล้วทั้งนั้น วันนี้ขอถามท่านประธานสภาฯ ครับว่าการประชุมครั้ง
ท่ีผ่านมา คือ ช่วงเดือนเมษายน 2562 เราได้พูดกันถึงเรื่องโครงการต่างๆ ท่ียื่นขอจ่าย
ขาดเงินสะสมเป็นเงินจ านวนหนึ่งเพื่อจัดงบประมาณให้แต่ละหมู่บ้านเท่าๆกัน ขณะนี้
ผ่านมาเกือบปีแล้ว บางโครงการได้ด าเนินการแล้ว แต่มีบางโครงการก็ยังไม่ขยับ ผมขอ
ถามท่านประธานสภาฯ ในฐานะท่ีท่านเป็นสมาชิกฯ เป็นประธานสภาฯ และเป็น
โครงการในหมู่บ้านของท่านด้วย คือ โครงการประตูระบายน้ าบ้านลุงส่ง เช่นเคยครับ
ชาวบ้านฝากถาม เนื่องจากงบประมาณได้ถูกอนุมัติไปต้ังแต่เดือนเมษายน 2562 นี่ก็
กุมภาพันธ์แล้ว อีก 2 เดือนจะครบปีพอดี ยังไม่ได้เริ่มด าเนินการใดๆ เมื่อไรจะเริ่มครับ 
หรือท่ียังไม่ได้เริ่มด าเนินการเป็นเพราะเหตุใด ชาวบ้านเขาบอกว่า ถ้าหากท าเป็นหูช้าง
ขนาดใหญ่ไม่ได้ หรือหาผู้รับจ้างมาท าไม่ได้ ให้ท าเป็นประตูเปิด - ปิดธรรมดา เล็กๆ 
เหมือนเดิมก็ได้ ให้มันอุ่นใจ ดีกว่าไม่ท าอะไรเลย ขอฝากท่านประธานสภาฯ ด้วยครับ 

   - เรื่องท่ีสอง ถนนในหมู่บ้านกรัฐเพชร ซอย 1 ของบประมาณไปต้ังแต่ปีท่ีแล้ว แต่ยัง
ไม่ได้ด าเนินเช่นกัน สอบถามไปเมื่อตอนประชุมครั้งท่ีผ่านมา ได้ค าตอบว่า หาผู้รับจ้างมา
ท าไม่ได้ เพราะถนนมันระยะส้ัน ผมไม่เข้าใจครับ เข้าใจผู้รับจ้างมีต้ังมากมาย ใครๆ ก็
อยากจะมีงานท า แต่ท าไมถึงหาผู้รับจ้างไม่ได้ งบก็อนุมัติจากสภาฯ ไปเป็นปีแล้ว ฝาก
ท่านสมาชิกฯ หมู่ท่ี 2 ช่วยกระตุ้นด้วยครับว่าท าไมถึงไม่ท าสักที ชาวบ้านเขาร้องขอมา 

   - ส่วนของหมู่ท่ี 3 เรื่องถนนบริเวณทางเข้าบ้านหัวข่อย ต้ังแต่แยกถนนใหญ่ฝ่ังฟาร์ม
หมู ไปจนถึงสุดเขตต าบลหนองโสน ขณะนี้ช ารุดพอสมควร อยากให้ช่วยแก้ไขใน
เบ้ืองต้นก่อน ผมมีโอกาสได้พูดคุยกับผู้ใหญ่บ้านหมู่ท่ี 3 และสมาชิกฯ ของหมู่ท่ี 4 ท้ัง 2 
ท่าน คือ ท่านสนั่น เผ่าวิจารณ์ และท่านประไพ ผลประโยชน์ ซึ่งท้ังสองหมู่บ้านก็ใช้ถนน
เส้นนี้ในการสัญจรอยู่เช่นกัน ขณะนี้หมู่ท่ี 4 ก าลังช่วยหางบประมาณส่วนตัวมาแก้ไขไป
ก่อน เพราะถนนช่วงสะพานท่ีเล้ียวเข้าบ้านหัวข่อยมันเสียหายมาก ขับรถผ่านตอนมืดๆ 
มันอันตรายครับ 

   - ต่อไปเรื่องงานประจ าปีวัดชมพูพนท่ีผ่านมา ในนามของคณะกรรมการจัดงาน ต้อง
ขอขอบคุณเจ้าหน้าท่ี อบต.หนองโสน ท่ีให้ความร่วมมือเป็นอย่างดี ท้ังร่วมพิธีเปิด และ
ช่วยดูแลขายดอกไม้-ธูปเทียน ซึ่งเดือนมีนาคมท่ีจะถึงนี้ก็จะมีงานประจ าปีของวัดสิงห์อีก 
เช่นเคย ทางคณะกรรมวัดได้ประชุมกันไปเรียบร้อยแล้ว ผมอยากจะฝากทุกท่าน ไม่ว่า
จะเป็นสมาชิกฯ และเจ้าหน้าท่ีก็ดี ขอให้ร่วมกันท ากิจกรรมของวัดในพื้นท่ีของเราครับ 

   - ส่วนเรื่องสุดท้าย เป็นเรื่องท่ีทางจังหวัดเพชรบุรีย้ าเตือนมา เรื่องฝุ่น pm 2.5 ซึ่งผม
ได้ให้ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้านประกาศอยู่เป็นประจ า และได้ยิน อบต.หนองโสนประกาศอยู่
เช่นกัน เนื่องด้วยผู้ว่าราชการจังหวัดเพชรบุรี ท่านกอบชัย บุญอรณะ ท่านได้ประกาศ
เป็นหนังสือย่างเป็นทางการว่า หากพบเห็นผู้ใดจุดเผาขยะ หรือส่ิงของต่างๆ ท่ีท าให้เกิด
มลภาวะทางอากาศ เป็นการเพิ่มค่า pm 2.5 รวมท้ังการจุดเผาฟางข้าว หรือเศษกิ่งไม้ 
ต้นไม้ สามารถแจ้งเข้ามาได้ท่ีฝ่ายปกครอง และหากมีการตักเตือนแล้วยังนิ่งเฉย จะมี
การด าเนินคดีกับบุคคลดังกล่าว  

  



 
   - วันนี้ก็มีแค่นี้ครับ ฝากท่านประธาน 2 เรื่องนะครับ คือโครงการท่ีขอจ่ายขาดเงิน

สะสมไปแล้ว ท าไมถึงยังไม่ด าเนินการสักที อยากให้ช่วยเร่งให้ด้วย ขอบคุณครับ 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง    เชิญท่านสุชาดา ขวัญยืน ส.อบต.หมู่ท่ี 2 ครับ 
ประธานสภา อบต.  

นางสุชาดา ขวัญยืน   - เรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ดิฉันสุชาดา ขวัญยืน ส.อบต.หมู่ท่ี 2 ค่ะ ดิฉันต้อง 
ส.อบต.หมู่ท่ี 2 ขอขอบคุณท่านก านันสาธิต บัวมณีท่ีคอยดูแลต าบลหนองโสน เรื่องงานโครงการของหมู่

ท่ี 2 ดิฉันเองก็มิได้นิ่งนอนใจค่ะ คอยดูแลตลอด ขณะนี้ด าเนินการไปแล้ว 2 โครงการ 
คือ ข้างบ้านอดีตก านันศักดิ์ศรี ลาภประสิทธิ์ และถนนบ้านนายเท้ียน บัวมณี เมื่อเช้านี้ 
ดิฉันก็ได้ปรึกษากับท่านประธานสภาฯ เรื่องจ่ายขาดเงินสะสมโครงการถนนปูแอสฟัลส์ 
ติกท่ีกรัฐเพชรซอย 1 แล้วก็เข้าไปหาช่างหญิง ใน อบต เพื่อสอบถามความคืบหน้าของ
โครงการฯ ทราบว่าผู้รับจ้างเข้ามาท าสัญญาเรียบร้อยแล้ว  ดิฉันติดตามตลอด ไม่ได้นิ่ง
นอนใจค่ะ ถึงจะเป็นสมาชิกฯ ได้ ขอบคุณค่ะ 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง   - เชิญท่านนายกตอบค าถามครับ 
ประธานสภา อบต.  

นายวินัย พุ่มพวง   - เรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ กระผมนายวินัย  พุ่มพวง นายก อบต.หนองโสน 
นายก อบต. ผู้รับผิดชอบงานพัฒนาเกือบท้ังหมดในต าบลนี้ครับ จากวาระท่ี 1 จะสังเกตได้ว่าท่าน

ประธานจะมีข้อเสนอ/ ข้อทักท้วงต้ังแต่วาระท่ี 1 พอมาถึงวาระอื่นๆ ก็เป็นเรื่องซ้ าๆ กัน 
ผมก็จะขอตอบค าถามในทุกประเด็นนะครับ 

   - เรื่องกระจกโค้ง ซอยล้อเกวียน หมู่ท่ี 1 วันนี้ผมจะให้เจ้าหน้าท่ีผู้รับผิดชอบเป็นคน
ตอบค าถามนะครับ จะเป็นเจ้าหน้าท่ีส่วนการคลัง, เจ้าหน้าท่ีพัสดุ หรือท่านปลัด ใครจะ
ตอบครับก็ได้ครับ เพราะเรื่องนี้ผมได้ส่ังการไปแล้ว ไม่ได้นิ่งนอนใจ  

   - เรื่องกรวยบนถนนหน้าป้อมวัดสิงห์ กรวยชุดใหม่ๆ ท่ีใช้อยู่นั้น ผมกับลูกชายเป็นคน
สนับสนุนโดยใช้เงินส่วนตัวซื้อ แต่ก็มีท่ีเก่าๆ อยู่ไม่กี่อัน เด่ียวผมจะใช้เงินส่วนตัว โดยไม่
ใช้เงินงบประมาณของ อบต.ซื้อไปให้ใช้ เพื่อเป็นประโยชน์กับสาธารณชนครับ 

   - เรื่องประตูเปิด – ปิดน้ าบ้านลุงส่งท่ีพูดทักท้วงกันเป็นประจ าทุกครั้งท่ีประชุม ผมก็
ยินดีครับท่ีท่านเป็นห่วงเป็นใยกัน ล่าสุดผู้รับจ้างรายนี้ถูกปรับมาแล้ว 3 เดือนครับ แต่
ด้วยความรับผิดชอบของเขา เขาก็ยืนยันว่าจะมาด าเนินการให้ เพราะเขาบอกว่าตอนนี้
น้ าในแม่น้ ายังมีมากอยู่ มันเป็นอุปสรรคต่อการท างาน ต่อให้ถูกค่าปรับเขาก็ยินดี และ
จะรีบด าเนินการให้เร็วท่ีสุด ผมก็สอบถามเขาอยู่ตลอดครับ 

   - เรื่องถนนของหมู่ท่ี 3, 4 ท่ีพูดกันอยู่ตลอด เราก็เดือนร้อนกันทุกคน ประมาณ 2 
สัปดาห์ท่ีผ่านมา เราได้ติดต่อไปท่ี อบจ.เพชรบุรี ซึ่งเป็นหน่วยงานหลักท่ีท าถนนเส้นนี้ไว้ 
อบจ.ให้ค าตอบมาว่าจะมาด าเนินการให้ โดยใช้รถบดอัด แต่จนถึงขณะนี้ก็ยังไม่เห็นมา 
แต่ย้ าว่า ทาง อบต.ได้ติดต่อไปแล้ว วันนี้หลังจากเลิกประชุมฯ ผมก็จะน าข้อเสนอแนะนี้
ไปสอบถามทาง อบจ.อีกครั้งหนึ่ง ใครจะไปกับผมด้วยก็ได้ครับ ซึ่งจริงๆ ผมก็สอบถาม
อยู่ตลอด มีคนใน อบจ.เขาบอกมาว่า รถของ อบจ.มันเสียอยู่ จึงท าให้ล่าช้าครับ 



 
  - เรื่องปูแอสฟัลส์ติก ถนนกรัฐเพชร ซอย 1 ท่ี ส.อบต.สุชาดา ขวัญยืน ได้ช้ีแจงไปแล้ว
เมื่อสักครู่ ซึ่งวันนี้ผมได้ให้เจ้าหน้าท่ีเตรียมช้ีแจงด้วย คือ ขณะนี้ท าสัญญาไปเรียบร้อย
แล้ว รอผู้รับจ้างแจ้งเข้ามาท างานต่อไปครับ 
  - มันเรื่องเดิมๆ นะครับ ขออนุญาตตอบทีเดียวเลย ท่านอื่นมีอะไรจะเพิ่มเติมหรือไม่
ครับ ทุกส่ิงทุกอย่างครับ ผมบอกได้เลยว่า ไม่ใช่แค่ท่านคนใดคนหนึ่งท่ีตระหนักในความ
เดือนร้อนของประชาชน แต่พวกเราทุกคนท่ีมีต าแหน่งหน้าท่ี ไม่เว้นว่าฝ่ายไหน ล้วน
มองเห็นความเดือนร้อนของประชาชนเป็นส่ิงส าคัญ จึงพยายามท าหน้าท่ีของตัวเองให้ดี
ท่ีสุด แต่กระบวนการท างานอาจมีติดขัดบ้าง ไม่สามารถด าเนินการได้อย่างราบรื่น 
เพราะขณะนี้ ปัญหาเรื่องระเบียบของทางราชการมันมีรายละเอียดเพิ่มข้ึน บางโครงการ
จะต้องมีการแก้ไขเปล่ียนแปลงแบบฯ ท้ังๆ ท่ีสภาฯ ได้อนุมัติไปแล้ว แต่ยังต้องมีการ
แก้ไขให้ถูกต้องชัดเจน และเป็นปัจจุบัน ตัวอย่างเช่น ถนนซอยพิบูลย์สมบัติ หมู่ท่ี 5 
ตอนนั้นท่ีสภาฯ อนุมัติงบประมาณให้ ระยะทางจะยาวไปถึงคลองชลประทาน แต่
บังเอิญว่าเราได้งบประมาณจากจังหวัดมาก่อสร้างถนนคันคลองเสียก่อน จากเดิมท่ีวัดไว้
ความยาวหนึ่ง จึงต้องตัดส้ันลงเพราะทับซ้อนกับถนนคันคลองท่ีท าไปแล้ว 5- 6 เมตร 
จึงจ าเป็นต้องแก้ไขแบบฯ และต้องน าเข้าสภาฯ ให้สภาฯ เป็นผู้เห็นชอบอีกครั้งตาม
ก าหนดระยะเวลาประชุม ซึ่งก็คือวันนี้ นี่คือขั้นตอนของระเบียบราชการ ไม่ใช่ว่าง่ายๆ 
ใครคิดอะไร จะท าอะไรก็ได้ มีบางคนเอาไปวิพากษ์วิจารณ์ในทางท่ีเสียหายว่า อบต. ต้ัง
งบประมาณไว้น้อยบ้าง มากบ้าง เพื่อจะกินค่าเปอร์เซ็นต์จากผู้รับจ้าง อันนี้ผมได้ยินมา 
เพราะชาวบ้านเอาไปวิพากษ์วิจารณ์ แล้วมีคนเอาเล่าให้ผมฟัง แต่จริงๆ การจะไปขอผู้
รับจ้างมันท าไม่ได้เลยเด่ียวนี้ การก่อสร้างถนนทุกเส้นต้องขอขอบคุณท่ีช่วยดู/ ช่วยกัน
ตรวจสอบ เพราะถ้าเขาไม่ได้ท าตามรูปแบบท่ีก าหนดไว้ ผู้รับจ้างก็ต้องรับผิดชอบไป ถ้า
โครงการต่างๆ มันผ่านพ้นไปโดยท่ีไม่ได้ตรวจสอบ หรือตรวจสอบไม่ถูกต้อง ก็ต้องมี
ปัญหากันท้ังระบบครับ ต้ังแต่เจ้าหน้าท่ีทุกคนท่ีนั่งกันท้ังหมดนี้ไปจนถึงผู้บริหาร และ
ขอบคุณคณะกรรมการตรวจรับฯ ด้วยที่ไม่ตรวจงานแบบผ่านๆ นี่ก็คือส่ิงท่ีเกิดขึ้น และ
เป็นค าตอบของค าถามท่ีท่านถามกันเข้ามา 
  - ส่วนอีกเรื่องหนึ่ง ขณะนี้ท้ังประเทศจะมีปัญหาเรื่องภัยแล้ง รัฐบาลได้ส่ังการให้
ท้องถิ่นสืบ หาพื้นท่ีเส่ียงภัยแล้ง แล้วจัดท าโครงการเพื่อไปขอรับงบประมาณจากทาง
ราชการ จึงขอความร่วมมือจากทุกฝ่าย ไม่ว่าเป็นฝ่ายปกครอง หรือ ส.อบต. ช่วย
ตรวจสอบพื้นท่ีของท่านอย่างเร่งด่วน ว่าเห็นสมควรขุดลอกบ่อ หลุม หรือคลองเส้นไหน
ท่ีคิดว่าสามารถกักเก็บน้ าได้เพื่อบรรเทาภัยแล้ง ให้รีบลงส ารวจและส่งโครงการ เพื่อ
ขอรับงบประมาณ ในส่วนนี้ ทางส านักงานป้องกันฯ เขาถามว่า ต.หนองโสนของเรา เป็น
พื้นท่ีเส่ียงหรือไม่ ผมตอบไปว่า ต าบลของเรานี้นับว่าก้ ากึ่ง เพราะทุกหมู่บ้านมีน้ าประปา
ใช้ แต่ปัญหาอื่นๆ คือ เกษตรกรไม่มีน้ าใช้ ประมาณวันท่ี 15 ท่ีจะถึงนี้ ทางชลประทานก็
จะปิดน้ าเป็นเวลา 2 เดือน ปัญหาภัยแล้งท่ีจะเกิดขึ้นนี้ พวกเราต้องช่วยกันคิดว่าเราจะ
แก้ไขอย่างไร กรณีท่ีจะไปขุดห้วย หนอง คลอง บึง ซึ่งแค่ 2-3 เดือนครับ พอถึงฤดูฝน 
ฝนตก ชลประทานก็ปล่อยน้ ามาเหมือนเดิม อันนี้ขอความคิดเห็น อยากให้ช่วยกัน
เสนอแนะ ว่าแต่ละหมู่บ้านเห็นสมควรจะขุดลอกท่ีไหน อย่างไร ทาง อบต.หนองโสนจะ
ได้ท าโครงการขอรับงบประมาณสนับสนุนต่อไปครับ ขอบคุณครับ 



 
นายสุพจน์ แก้วสว่าง  - คลัง, ช่าง และพัสดุ ท่านลองคุยกัน และก าหนดให้ผมได้หรือไม่ครับ ว่ากระจกโค้งจะ 
ประธานสภา อบต. ได้เมื่อไร เพราะก่อนปีใหม่ครั้งท่ีแล้ว ท่านก็รับปากเป็นมั่นเป็นเหมาะว่าจะได้ ผมเองก็

เบ่ือครับ เบ่ือมาก พูดซ้ าๆ ท่านตอบเลยครับ 

นายพฤษภา จันทร์โชติ   - ต้องขอช้ีแจงอย่างนี้ครับ ตอนแรกที่คุยกัน คือ ของหมู่ท่ี 1 ขอมา 1 อัน ทางบริษัทท่ี 
เจ้าพนักงานพัสดุ ส่ังไปนั้น ซึ่งอยู่ท่ี กทม.เพราะในเพชรบุรีมันไม่มี เขาบอกว่าต้องรอคิว ทีนี้ทางเราจึงส่ัง

เพิ่ม โดยช่างได้ก าหนดเพิ่มเป็นท้ังหมด 6 อัน ขณะนี้ติดต่อบริษัทไปแล้ว และจะเข้ามา
ด าเนินการติดต้ังให้เสร็จส้ินภายในเดือนนี้ ยืนยันครับ 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง  - ยืนยันนะครับ ผมเป็นคนไม่พูดมาก ส่วนไหนท่ีมันเป็นประโยชน์ต้องขอบคุณ จะให้ 
ประธานสภา อบต. พูดมากเรื่องเดิมๆ ผมก็เบ่ือครับ และจะได้ไม่ต้องมาทวงถามกันในท่ีประชุมอีกนะครับ  
   - เรื่องประตูน้ าบ้านบังลูน ท่านนายกได้เรียนไปแล้วว่าขณะนี้ผู้รับจ้างก าลังโดนปรับอยู่ 

แล้วเขาจะรีบเข้ามาด าเนินการให้ ทางชลประทานเขาบอกว่า ถ้าท าง่ายๆ ก็ใส่บานประตู
เหมือนเดิม เพราะมีพวงมาลัยปิด - เปิดอยู่แล้ว พอสอบถามไปทางช่าง ช่างก็บอกว่าถ้า
จะท าก็ท าให้ดีไปเลย ผมก็เข้าใจช่าง แต่ก็ต้องเข้าใจด้วยว่าดินบริเวณนั้นถ้าน้ ามาจะเป็น
อย่างไร ผมก็เป็นห่วง แต่ก็พูดอะไรมากไม่ได้ท่านก็รู้ดี เพราะเรื่องระเบียบของทาง
ราชการมันมีข้อบังคับอยู่ แต่ท่ีพูดท้ังหมดล้วนเป็นเรื่องร้องเรียนจากชาวบ้านท้ังส้ินครับ 
ตัวผมเองไม่ปรารถนาท่ีจะไปพูดอะไรมากหรอกครับ เชิญท่านสมบัติครับ 

น.ส.สมบัติ ภักดีโสภณ   - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ดิฉัน น.ส.สมบัติ ภักดีโสภณ จะขอหินคลุกใส่ 
ส.อบต.หมู่ท่ี 5  ถนนบ้านนายสุวิชัย  วรรวิลัย  สัก 4 คันรถค่ะ เพราะถนนเส้นนั้นถ้าฝนตก น้ าเข้านา 

แล้วน้ ามันท่วม ท าให้ถนนเป็นหลุมเป็นบ่อ รถวิ่งล าบากค่ะ ดิฉันขี่รถเข้าไปทางนั้นแทบข่ี
ไม่ได้ ซึ่งถนนเส้นนั้นเขาก็ไม่ได้ใช้แค่บ้านนั้นบ้านเดียวค่ะ ยังมีคนท านาขี่เข้าไปเกี่ยว
หญ้า/ ท านาด้วยอีกหลายบ้านค่ะ ดังนั้นดิฉันขอหินคลุก 4 คันรถไปกลบหลุมบ่อด้วยค่ะ 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง   - เชิญท่าน ผอ.ร.ร.วัดสิงห์ ครับ 
ประธานสภา อบต.  

นางสายพิรุณ อัฐนาค   - กราบสวัสดีท่านประธานสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ดิฉัน นางสายพิรุณ  
ผอ.ร.ร.วัดสิงห์  อัฐนาค ผอ.รร.วัดสิงห์ วันนี้ขออนุญาตเป็นตัวแทนของโรงเรียน ขอความอนุเคราะห์จาก

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านช่วยประชาสัมพันธ์การรับนักเรียนประจ าปีการศึกษา 2563 
ของ รร.วัดสิงห์ ซึ่งทางโรงเรียนได้จัดท าแผ่นพับมาแจกทุกท่าน ก่อนหน้านี้ ได้แจกให้
นักเรียนไปแล้วส่วนหนึ่ง และมอบหมายให้นักการฯ ไปติดประกาศตามศาลาหมู่บ้าน 
และต้ังใจไว้ว่า ในช่วงปลายเดือนมีนาคมจะเข้าไปส ารวจในพื้นท่ีเลยค่ะ ส าหรับเด็กท่ี
อายุถึงเกณฑ์ อยากจะรบกวนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านช่วยเชิญชวนให้มาสมัครค่ะ ท้ังนี้
ท้ังนั้น ต าบลหนองโสนของเราก็มีโรงเรียนระดับประถมศึกษาอยู่แค่โรงเรียนเดียว คือ 
รร.วัดสิงห์ ทางเราอยากเพิ่มยอดจ านวนนักเรียน ซึ่งขณะนี้ในปีการศึกษา 2562 มี
นักเรียนอยู่ท้ังหมด 64 คน และเราหวังเป็นอย่างยิ่งว่า ในปีการศึกษา 2563 จะมี
จ านวนนักเรียนเพิ่มข้ึน ดังนั้น ในวันนี้จึงขอความอนุเคราะห์จากผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ช่วยประชาสัมพันธ์ในหมู่บ้านของท่านด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 



 
นายสุพจน์ แก้วสว่าง   - คุณหมอใจแก้ว เชิญครับ 
ประธานสภา อบต.  

นางใจแก้ว ศิลปศร    - เรียนท่านประธานสภาฯ, สมาชิกฯ และผู้บริหารทุกท่านค่ะ ในส่วนของ รพ.สต. 
ผอ.รพ.สต.หนองโสน ขอฝากเรื่องท่ีก าลังเป็นกระแสในเรื่องของสุขภาพอยู่ในขณะนี้ค่ะ คือ เรื่อง ไวรัสโคโรน่า  

ไม่อยากให้ทุกคนต่ืนตระหนกจนเกินไปนะคะ ส าหรับการสังเกตเบ้ืองต้น คือ ถ้าบุคคลใด
มีอาการไข้สูง ไอ เจ็บคอ น้ ามูกไหล หรือมีภาวะหายใจหืดหอบ หายใจล าบาก ควรพบ
แพทย์ ต้องพยายามแยกให้ออกจากอาการไข้หวัดท่ัวๆ ไป อาจมีอาการเพิ่มเติม คือ 
เหนื่อย หายใจล าบาก ซึ่งเป็นส่ิงผิดปกติเพิ่มเติมท่ีควรพบแพทย์ค่ะ ฉะนั้น การดูแล
สุขภาพพื้นฐานท่ีส าคัญท่ีสุดยังเน้นเหมือนเดิมค่ะ คือ กินร้อน ช้อนกลาง ล้างมือ และ
หลีกเล่ียงการไปในสถานท่ีแออัด หรือมีผู้คนหนาแน่น และพยายามไม่ใช้มือสัมผัสหู จมูก 
ตา ปาก โดยไม่จ าเป็น ย้ านะคะ ดูแลสุขภาพพื้นฐานให้ดีท่ีสุด คือการดื่มน้ าเยอะๆ นอน
หลับพักผ่อนให้เพียงพอ จะท าให้มีภูมิต้านทาน และไม่เจ็บป่วยได้ง่ายค่ะ 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง   - ท่านอดีตก านันศักดิ์ศรี  ลาภประสิทธิ์ เชิญครับ 
ประธานสภา อบต.  

นายศักดิ์ศรี ลาภประสิทธิ์   - เรียนท่านประธานสภาฯ, ท่านผู้บริหาร, สมาชิกฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
อดีตก านันฯ เรื่องท่ีผมจะพูดในวันนี้จะเป็นการติดตามผลเรื่องเดิมๆ นะครับ  
    - เรื่องแรก ฝาตะแกรงบริเวณปากซอยนามอญอุทิศ ซอย 1 ซึ่งฝาตะแกรงนี้มันแอ่นมา

นานแล้วเป็นปี มีการพูดคุยกันว่าจะมีการซ่อมแซมปรับเปล่ียนให้ในช่วงท่ีมีการก่อสร้าง
รางระบายน้ า ซึ่งขณะนี้รางระบายก็ท าเสร็จมาแล้ว 2-3 เดือน แต่ฝาตะแกรงก็ยังอยู่
เหมือนเดิม การประชุมสภาฯ ครั้งท่ีแล้วก็มีการพูดถึง แต่ก็ยังไม่ได้ท า ตะแกรงเหล็กอันนี้
เดิมท าไว้โดยใช้เหล็กบางมาก ไม่สามารถรับน้ าหนักรถใหญ่ได้เลย รถใหญ่ท่ีว่าก็ไม่ใช่รถ
ท่ีไหน คือรถขยะของเรานี่เอง ตอนนี้มันแอ่นลงไปมาก ผมกลัวว่ารถท่ีวิ่งผ่านไป - มา จะ
เกิดอุบัติเหตุขึ้นได้ ขอรบกวนช่วยเปล่ียนให้ทีครับ และขอแนะน าว่าการเปล่ียนตรงนี้ไม่
ควรใช้เหล็กขนาดเท่าเดิม เพราะเหล็กขนาดเดิมนั้นเอาไว้ให้รถเครื่องผ่านได้ ผมเองไม่ได้
มีหลักวิชาช่าง เพราะผมไม่ได้เป็นช่าง แต่ผมบอกแล้วว่ามันควรจะใช้เหล็กท่ีหนากว่านั้น 
เพราะฝาตะแกรงนี้ขนาดมันไม่เล็ก มันใหญ่มาก ต้องใช้เหล็กท่ีหนากว่านี้ครับ ขอฝากใน
ส่วนนี้ครับ 

   - เรื่องท่ีสอง ช่วงนี้ใกล้ถึงหน้าแล้ง แต่เราต้องมองไปข้างหน้าว่าอีกไม่กี่เดือนก็จะเข้า
หน้าฝนอีก ช่วงนี้แล้ง น้ าน้อย ก็อยากฝากทาง อบต.ให้ช่วยขุดลอกรางระบายน้ า
ต่อเช่ือมจากเดิม คือ จากเดิมท่ีขุดลอกบริเวณหมู่ท่ี 7 ขุดลอกตลอดสายมาหยุดท่ีบริเวณ
ปากบ่อ แต่จากปากบ่อมาถึงโรงน้ าแข็งภาคใต้ ยังไม่เคยขุดลอกเลยต้ังแต่ปี พ.ศ.2535 
เป็นต้นมา บางจุดฝารางระบายน้ าแตกหักเสียหาย อยากฝากว่าให้ช่วยขุดลอกเพื่อเป็น
การแบ่งเบาน้ าจากจุดต่างๆ จากเดิมท่ีระบายได้แค่จุดเดียวให้สามารถระบายได้หลายจุด 
เป็นการระบายได้มากขึ้น ขอฝากด้วยครับ 

 
 



 
   - ส่วนอีกเรื่อง เมื่อสักครู่ ทางท่านนายกฯ ได้พูดถึงเรื่องภัยแล้ง ถามว่าทางต าบลเราถือ

ว่าประสบภัยแล้งหรือไม่ ส าหรับเกษตรกร ชาวสวน ชาวไร่ ชาวนา ประสบแน่ครับ แต่
ถ้าเราจะขุดลอก ผมเห็นว่าโดยส่วนใหญ่แล้ว เหมือง คู คลองต่างๆ ในต าบล จะเป็นของ
ชลประทานถึง  90 เปอร์เซ็นต์ อยากจะเสนอว่า ถ้าเราจะสามารถปรับเปล่ียน
งบประมาณจากโครงการขุดลอกเป็นขอเครื่องสูบน้ ามาต้ังได้หรือไม่ครับ เช่น ติดต้ัง
เครื่องสูบน้ าบริเวณเหมืองตาหลอ สูบน้ าจากแม่น้ าเพชรบุรีเข้าเหมืองตาหลอ ให้ไหล
ออกเหมืองตาหลอ-หลุมหว้า-เหมืองด้วน-หลุมยืม และคลองชลประทาน ซึ่งจะสามารถ
ช่วยเหลือเกษตรกรได้เกือบ 100 เปอร์เซ็นต์ แต่ถ้าติดต้ังได้ 2 ตัว คือจากแม่น้ าเพชรบุรี
ลงเหมืองตาหลอ น้ าก็จะไหลจากเหมืองตาหลอลงหลุมยืม แล้วใช้เครื่องสูบน้ าอีกตัวหนึ่ง
สูบน้ าจากหลุมยืมฝ่ังตะวันตกของถนนเพชรบุรี-บ้านแหลม สูบเข้าไปหมู่ท่ี 3, หมู่ท่ี 4 
อันนี้อยากจะแนะน าครับ ให้ลองคุยดูว่าสามารถท าได้หรือไม่ ถ้าได้ ผมคิดว่าเกษตรกร
ชาวต าบลหนองโสนจะได้ไม่ต้องประสบปัญหาภัยแล้ง เพราะต าบลของเราโชคดีตรงท่ี
พื้นท่ีด้านหนึ่งติดแม่น้ าเพชรบุรี อีกด้านหนึ่งมีคลองชลประทานไหลผ่ากลาง แต่ในส่วน
ของคลองชลประทานก็มีช่วงเปิด-ปิดน้ า เราก็ต้องใช้วิธีนี้ช่วยครับ 

   - ส่วนเรื่องสุดท้าย อยากจะร้องขอเรื่องไฟทางในเขตหมู่บ้านนามอญนิมิต กับหมู่บ้าน  
กรัฐเพชร ซึ่งคัทเอาท์ตัวนี้ควบคุมไฟมากมาย จนกระท่ังขณะนี้คัทเอาท์เริ่มไหม้แล้วครับ 
ถ้าผมไม่ไปปิด - เปิดเอง ไม่มีชาวบ้านคนไหนกล้าท าครับ เพราะสับคัทเอาท์แล้วจะมีไฟ
แลบออกมาตลอด อยากใช้ช่วยเปล่ียนคัทเอาท์อีกตัวหนึ่ง พร้อมตัดแต่งช่วง บริเวณซอย
นามอญนิมิตกับข้างวัดชมพูพนตัวหนึ่ง และบริเวณหมู่บ้านกรัฐเพชรกับปากทางออก
บ้านหมวดรัตน์อีกตัวหนึ่ง อยากฝากเท่านี้ ขอบคุณครับ 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง   - เชิญท่านนายกครับ 
ประธานสภา อบต.  

นายวินัย พุ่มพวง   - ขออนุญาตกราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ กระผมนายวินัย  พุ่มพวง นายก  
นายก อบต. อบต.หนองโสน เป็นเรื่องท่ีดีนะครับท่ีมีการน าเสนอเข้ามา ต้ังแต่เรื่องหินคลุกหมู่ท่ี 5 

ตรงข้ามบ้านป้าเอียด ซึ่งสภาพเดิมพื้นท่ีเป็นดิน ก่อนหน้านี้มีการขอหินผุไปลงแล้ว 1 ช้ัน 
ถูกต้องหรือไม่ครับ แล้วก็ยังจะร้องขอหินคลุกไปลงอีก ซึ่งสภาฯ และ อบต.หนองโสน ได้
ด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างหินคลุกลูกรังเป็นชุดๆ ตามงบประมาณท่ีสภาฯ อนุมัติไปเป็นที่
เรียบร้อยแล้ว ถ้ามีการขอเพิ่มในลักษณะนี้ จะต้องถามเจ้าหน้าท่ีข้าราชการอีกครั้งหนึ่ง
ว่าสามารถด าเนินการให้ได้หรือไม่ ผมไม่อยากจะล้วงลึกอะไรมาก หลายๆ ท่านคงจะ
มองอะไรออกนะครับ ผมขอผ่าน และขอรับเอาไว้พิจารณาครับ  

   - ต่อไปเรื่องฝาตะแกรงของหมู่ท่ี 2 ล่าสุดผมพยายามหาช่างมาท า ไม่ได้นิ่งนอนใจครับ 
มีช่างรับท าหลายเจ้าครับ ท้ังช่างอึ้ม, ช่างตุ้ม แต่พอไปถามก็หายเงียบไป บังเอิญวันนี้ไป
แวะกินข้าว พบช่างอึ้ม ผมก็ถามไปว่าตกลงจะมาท าให้หรือไม่ เขาบอกว่าหลังจะท าให้
แน่นอนครับ แต่มันติดงานหลวงพ่อโตอยู่ 4-5 วัน เข้าใจนะครับ เป็นท่ีรับทราบว่าผมได้
คุยแล้ว ช่างก็รับปากแล้ว ส าหรับเรื่องเหล็กท่ีท่านอดีตก านันพูด เขาก็เปล่ียนให้ใหม่หมด
ครับ เพราะเหล็กเก่ามันบาง เขาจะท าตามรูปแบบของเขา 

 



 
   - เรื่องการขุดลอกรางระบายน้ าหมู่ท่ี 2 เช่ือมต่อหมู่ท่ี 7 ขอรับไว้พิจารณาครับ แนว

ทางการแก้ไขความเดือนร้อนจากภัยแล้งของประชาชนตามท่ีอดีตก านันเสนอมานี้ เราจะ
มาหารือกันว่าถ้าเราด าเนินการในลักษณะตามท่ีท่านก านันแนะน ามาได้หรือไม่ ตาม
ข้อเท็จจริง แล้วเราจะช่วยกันทุกๆ อย่างครับ แม้แต่เรื่องคัทเอาท์ไฟทาง มีอะไรก็ให้
น าเสนอกันเข้ามาครับ แล้วเราจะด าเนินการให้ บางครั้งอาจจะล่าช้าบ้าง หรือถ้า
สามารถตัดสินใจได้เลย ด าเนินการได้เลยมันก็จะเร็ว แต่ถ้ามันติดขัดด้วยระบบราชการก็
ต้องล่าช้า ซึ่งจริงๆ แล้วผมก็มีปัญหากับเจ้าหน้าท่ีอยู่เหมือนกันครับ อย่างเช่นบางเรื่อง 
เราเดินหน้าท างาน แต่เขาอ้างกฎระเบียบจนงานมันไปไม่ได้ ให้ถามเจ้าหน้าท่ีได้เลยครับ 
ขณะนี้เราเองก็มีปัญหากันเองภายใน แต่ส่ิงไหนท่ีคณะผู้บริหารท าได้ สมาชิกฯ ทุกท่าน
เสนอเข้ามาเลยครับ จะพยามยามผลักดันให้ถึงท่ีสุดครับ ขอบคุณครับ 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง   - โครงการจ่ายขาดเงินสะสมท่ีสภาฯ อนุมัติไปเมื่อเดือนเมษายนปีท่ีแล้ว ตามท่ีเข้าใจกัน 
ประธานสภา อบต. คือ การจ่ายขาดเงินสะสมจะมีอายุงาน 1 ปี หลังจากนั้นจะต้องน าเข้าสภาฯ และขอ

อนุมัติกันใหม่ ผมจ าได้ว่าท่านขอให้ผมเอาเข้าวาระ ตอนนั้นมีขอมาแค่ 2 หมู่บ้าน แล้ว
ท่านมาลัยบอกว่ากลัวจะไม่ได้ ท่านเลยเสนอขอเพิ่มไปอีก ซึ่งตามระเบียบมันต้องรอ 5 
วัน ผมจึงไม่เอาเข้าวาระเพราะมันไม่ทัน หลังจากนั้นมาขอตอนเดือนเมษายน ผมก็เอา
เข้าวาระหมดทุกตัวท่ีต้องการ ทุกวันนี้เราไม่สามารถท างานได้เต็มท่ีเนื่องจากผู้รับจ้าง
บ้าง จากเจ้าหน้าท่ีบ้าง ส าหรับเจ้าหน้าท่ีเอง ผมขออนุญาตแจ้งกองช่างครับ พนักงาน
ขับรถแบคโฮเขาบอกว่าโครงการขุดลอกของต าบลเราทุกตัวมีปัญหาหมดเลย ในระเบียบ
ของกรมฯ ช่างผู้ควบคุมงานฯ ต้องไปอยู่หน้างานทุกวัน ถ้าท่านถามว่าผมรู้ได้อย่างไร ผม
เองก็มีท่ีปรึกษาท่ีท างานด้านนี้โดยตรง ส าหรับการท างานโครงการนั้น ถ้าหากงานเกิด
ปัญหา ผู้รับจ้างก็ต้องถามจากช่างผู้ควบคุมงานฯ ว่าจะแก้ไขอย่างไร แต่ถ้าท่านไม่
ออกไปควบคุมงานฯ ผู้รับจ้างก็ท างานต่อไม่ถูก ในทางกลับกัน ถ้าท่านไปควบคุมงานฯ 
เองทุกวัน ก็ไม่ต้องแก้ไขเพราะความผิดพลาดมันจะไม่มี ท่านสามารถช้ีได้ว่าตรงไหน
ผ่าน/ ไม่ผ่าน เช่น ถนน คสล.หลังฟาร์มหมู ผมข่ีรถผ่านไปจะเห็นเลยครับว่าสีปูนมันคน
ละสีกัน แล้วสุดท้ายก็แก้ไขด้วยการยาแนวรอยแตก ซึ่ง คสล.เดิมมันแตกอยู่ พอท่านไป
เททับมันก็ต้องแตกอีกตามรอยเดิม ผมเคยคุยกับท่านสกุลพงศ์ ถ้าท่านจ าได้ ซึ่งท่านเป็น
กรรมการตรวจรับฯ เส้นนั้นมันต้องรื้อท าใหม่ท้ังหมดครับ เพราะฉะนั้น ถ้าช่างผู้ควบคุม
งานฯ ไปดูทุกขั้นตอนเองต้ังแต่แรกอาจไม่ต้องรื้อก็ได้ครับ เช่น การผสมปูน เหล็กไวเมท 
เหล็กจ๊อยท์ อะไรก็แล้วแต่ ผมก็ไม่มีความรู้ในด้านนี้ แต่มีคนเขาแนะน ามา เพราะงานมัน
ออกมาแบบนี้ ท าให้งานโครงการของเราไม่เจริญรุดหน้าไปสักเท่าไร จากเดิมท่ีมันพัฒนา
ไปอยู่แนวหน้าๆ แล้ว แต่ขณะนี้กลับชะลออยู่กับท่ี เข้าใจผู้บริหารนะครับ บางครั้งมันติด
ระเบียบของกระทรวงฯ กรม ฯลฯ พอเจ้าหน้าท่ีเขาแย้งมา ผู้บริหารก็ไม่สามารถ
ด าเนินการได้ ก็ต้องมาถึงสภาฯ ต้องขอมติกันใหม่อยู่ดี 

   - มีท่านอื่นเพิ่มเติมหรือไม่ครับ  
  - ผอ.กองช่างครับ ผมอยากให้ท่านช้ีแจงว่างานของท่านมันสะดุดอะไร ติดตรงไหน 
เพราะวันก่อนท่านรองสมานบอกว่าจะคุยกันให้จริงจัง ท่านจ าได้นะครับท่ีผมบอก มัน
เป็นเรื่องเดิมๆ ผมก็เข้าใจ มันมีปัญหาติดท่ีกองช่างตลอด 
  - ถ้าไม่มี ต่อไปเชิญ ผอ.กองคลัง ครับ 



 
นางวารุณี ข าสวัสด์ิ    ตอนนี้โครงการท่ีมีการกันเงินอยู่ 3 โครงการค่ะ ได้แก่  
ผอ.กองคลัง    - โครงการบ้านบังลูน 1 โครงการ 
    - โครงการปูแอสฟัลท์ติกต่อเช่ือมถนนเดิมสุดซอยทางเข้ากรัฐเพชร ซอย 1 
    - โครงการปูแอสฟัลท์ติกถนนแยกทางเข้าบ้านนายอร่าม หมู่ท่ี 3 ซึ่งขณะนี้ผู้รับจ้างเข้า

มาท าสัญญาแล้วค่ะ 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง   - มีแค่นี้นะครับ แล้วโครงการขุดลอกของหมู่ท่ี 6 อีก 4 โครงการ ยังไม่ถูกด าเนินการ 
ประธานสภา อบต. ใช่หรือไม่ครับ ขณะนี้ผมพยายามทบทวนโครงการท่ีขอไปหลายโครงการ เช่น สายท่ี 1 

ซอยท่ากระแซ ความยาว 115 เมตร ยังไม่ถูกด าเนินการ ถ้าท่านบอกว่าได้กันเงินไว้ ให้
ท่านกันตัวนี้ไว้ด้วย แล้วค่อยเอาเข้ามติในการประชุมครั้งถัดไปครับ 

นางวารุณี ข าสวัสด์ิ   - ต่อไปเป็นโครงการท่ีช่างบอกว่าก าลังรอผู้รับจ้างเข้ามาท าสัญญา คือโครงการขุดลอก 
ผอ.กองคลัง 4 สายค่ะ 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง   - ใช่ครับ ก็ท่ีผมถามเม่ือสักครู่ ท่านบอกว่ายังไม่ถูกด าเนินการ แต่ท่านกันเงินไว้แค่ 3 
ประธานสภา อบต. โครงการ แล้วอีก 4 โครงการ ของหมู่ท่ี 6 ไม่ได้กันเงินไว้ ท่านจะแก้ไขอย่างไรครับ  ท่าน

ต้องช้ีแจงให้ชัดเจน ท่านต้องมีข้อมูลครับ 

นางวารุณี ข าสวัสด์ิ   - ก่อนส้ินปีงบประมาณ เราได้กันเงินในระบบ (e-lass) ไว้แล้วทุกโครงการค่ะ ท้ังจ่าย 
ผอ.กองคลัง ขาดเงินสะสม, โครงการตามข้อบัญญัติ แล้วก็ 4 โครงการนี้ค่ะ แต่รายละเอียดของแต่ละ

โครงการ ถ้าจะให้ช้ีแจงขณะนี้ก็ไม่ได้เตรียมข้อมูลมาค่ะ เพราะไม่คิดว่าจะถามในท่ี
ประชุม จึงไม่ได้เตรียมมาค่ะ 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง   - ครับผมเข้าใจแล้ว ขอบคุณมาก ต่อไปเชิญ ท่านผวน หมู่ท่ี 6 ครับ  
ประธานสภา อบต.  
 
นายผวน นิตปราณี   - เรียนสภาฯ ท่ีเคารพ กระผมนายผวน นิตปราณี ส.อบต.หมู่ท่ี 6 ครับ เรื่องโครงการ 
ส.อบต.หมู่ท่ี 6  จ่ายขาดเงินสะสม ปีงบประมาณ 2562 ของหมู่ท่ี 6 ท่ียังไม่ได้ด าเนินการนั้น มีผู้รับจ้าง

เข้าไปส ารวจพื้นท่ี และดูงานแล้วครับ แต่ผู้รับจ้างบอกว่าเขาท าให้ไม่ได้เพราะมันขาดทุน 
เนื่องจากตั้งงบประมาณไว้แค่ 12,000 บาท ต่อ 1 โครงการ งานขุดลอกท้ังหมด 4 
เส้น ผมจึงประสานไปยังช่างผู้ควบคุมงานฯ ชเขาบอกว่า เขาส ารวจงานแล้วว่าท าได้ แต่
ผู้รับจ้างเขาบอกว่าเขาไม่สู้ เพราะค่าแรงมันเพิ่มข้ึนตามนโยบายของรัฐบาล ถ้าท าแล้ว
ขาดทุน เขาไม่รับงานช้ินนี้ครับ ท าให้ไม่มีคนท า 

   - ขอขอบคุณนายกฯ และฝ่ายบริหาร, ปลัด, และพนักงาน ท่ีท าโครงการดีๆ หลาย
โครงการ ให้กับหมู่ท่ี 6 ในปีงบประมาณ 2562 นี้ครับ 
  - และกรณีไฟไหม้บ้านจ่าดิด ซึ่งได้รับการช่วยเหลือจากฝ่ายบริหาร และหน่วยงานอื่นๆ 
ช่วยกันคนละไม้คนละมือ ต้องขอบคุณฝ่ายบริหารที่ได้แจ้งให้หน่วยงานอื่นๆ ทราบว่ามี
เหตุไฟไหม้ท่ีหมู่ท่ี 6 ท าให้การช่วยเหลือด าเนินไปอย่างราบรื่นด้วยดี เจ้าของบ้านฝาก
ขอบคุณมา ณ ท่ีนี้ ท้ังฝ่ายบริหาร, ปลัด, พนักงาน, ผู้ร่วมงานทุกคน และประธานสภาฯ 
ท่ีช่วยให้มันผ่านไปด้วยดี ขอบคุณครับ 
 
 
 
 



 
นายสุพจน์ แก้วสว่าง   - มีท่านอื่นอีกหรือไม่ครับ ขณะนี้เวลา 11.04 น. ถ้าไม่มีผมจะปิดประชุมครับ  
ประธานสภา อบต.   - การประชุมในวันนี้ได้ผ่านไปครบถ้วนท้ัง 4 วาระ ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร โดยท่าน

นายกวินัย, ท่านรองจิตติ เมืองสมบัติ และท่านรองสมาน เกิดสา ส่วนราชการ ได้แก่  
คุณหมอใจแก้ว ศิลปศร ผอ.รพ.สต., ท่านสายพิรุณ อัฐนาค ผอ.รร.วัดสิงห,์  
ท่านสุนิสา ใจปราสัย หัวหน้าส านักปลัด, ผอ.กองช่าง, กองคลัง และกองการศึกษาฯ, 
ท่านนักวิเคราะห์ฯ และนักพัฒนาชุมชน ท่ีส าคัญ ต้องขอขอบคุณคณะองค์ประชุม      
ทุกท่าน ถ้าท่านไม่ให้ความเห็นชอบข้อบัญญัติ การจ่ายขาดก็ไม่เกิดขึ้น ต้องขอขอบคุณ
มติดีๆ จากท่าน สุดท้ายต้องขอบคุณท่านเลขาสภาฯ ท่านปลัดนาฎ วงศ์ทองดี ขณะนี้
เวลา 11.11 น. ขออนุญาตปิดประชุมครับ 

ปิดประชุม  เวลา 11.11 น. 

 
(ลงช่ือ)        นาฎ    วงศ์ทองดี    ผู้บันทึกรายงานการประชุม 

      (นายนาฎ    วงศ์ทองดี) 
       เลขานกุารสภาองค์การบรหิารส่วนต าบล  
 

 
 
   (ลงช่ือ)         สุพจน์ แก้วสว่าง    ผู้ตรวจบันทึกการประชุม 
        (นายสุพจน์ แก้วสว่าง)  
        ประธานสภาองค์การบรหิารส่วนต าบล  
 
 
 
       (ลงช่ือ       สุชาดา ขวัญยืน 
         (นางสุชาดา ขวัญยืน) 
        คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 
 
 
 

(ลงช่ือ)       ประไพ ผลประโยชน์        (ลงช่ือ)          สมบัติ ภักดีโสภณ 
(นางสาวประไพ ผลประโยชน์)       (นางสาวสมบัติ ภักดีโสภณ) 

              คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ        คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 
   


